
Gemeinderat Mistelbach  Blatt: 47 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Montag, 7. Dezember 2020 in im TSV Sportheim, Jahnstr. 10, Mistelbach 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 11 anwesend, 2 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so dass die 
Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Matthias Mann 1. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Bayer, Horst 

Gießübel, Kerstin 

Gustke, Daniela 

Härtel, Udo 

Herath, Uwe 

Höhn, Lukas 

Licha, Harald 

Miklis, Monika 

Schütze, Martin 

Wich, Uwe 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 

Bayerlein, Sabine 

Entschuldigt fehlten: 

Bär, Alexander 

Stahlmann, Gisela 

 

Unentschuldigt fehlten:  
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Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  1. Bürgermeister Matthias Mann eröffnet um 18:33 Uhr die Sitzung. 

  Er stellt fest, dass alle Gemeinderatsmitglieder ordnungsgemäß geladen wurden 
und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung entsprechend der 
Bayer. Gemeindeordnung ortsüblich bekannt gemacht worden sind. 

  Besonders begrüßt Bürgermeister Mann die anwesende Öffentlichkeit. 

71 11 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird angenommen. 11 : 0 

  zu TOP 1: 

  Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderatsmitglieder 
  ___________________________________________________ 

  Aufgrund der Situation hat Frau Sabine Habla den Termin kurzfristig abgesagt. 
Bgm. Mann hat Frau Sabine Hofmann mitgeteilt, dass ein anderer Termin 
angesetzt wird. o. A. 

72 11 zu TOP 2:  

  Bauantrag auf Wohnhauserweiterung auf Grundstück Fl.Nr. 1153 Gemarkung 
Mistelbach (Am Wolfsgarten 29) 

  ______________________________________________________________ 

  Bgm. Mann erläutert dem Gemeinderat den Bauantrag auf Anbau eines 
Wintergartens mit begehbarer Dachterrasse. 

  Beschlussvorschlag: 

  Der Gemeinderat stimmt dem Bauantrag auf Wohnhauserweiterung auf 
Grundstück Fl.Nr. 1153 Gemarkung Mistelbach zu.  

  Das gemeindliche Einvernehmen für das Innenbereichsvorhaben gemäß § 36 
BauGB wird erteilt.  11 : 0 

  zu TOP 3: 

  Bekanntgaben 
  ____________ 

  Asphaltierungsarbeiten Einfahrt Sigikid 

  Bgm. Mann gibt bekannt, dass die Firma Sigikid am Wolfsgarten die untere 
Einfahrt zum Firmengelände und den Firmenparkplatz saniert hat. Vorab wurde 
diesbezüglich bei der Gemeinde vorgesprochen, ob in diesem Zuge die 
Gemeindestraße im Einfahrtsbereich mit asphaltiert werden kann. Die Gemeinde 
hat sich von der ausführenden Firma ein Angebot erstellen lassen und den Auftrag  
erteilt. Es gibt einen Nachtrag im nichtöffentlichen Teil zu beschließen.  o. A. 

  Straßenanhebung Timesstraße 

  Bgm. Mann führt aus, dass der Gemeinderat in der Sitzung am 7. September zu 
TOP 3 den Punkt „Straßenanhebung im Bereich der Timesstraße“ auf der 
Tagesordnung hatte. Der Kollege Alexander Bär unterbreitete einen 
Alternativvorschlag in der Art, dass das Wasser in seinen privaten Schacht einge-
leitet werden kann. Hierzu gab es einen Ortstermin. 



Nr. 6 Gemeinderatssitzung Mistelbach am 7. Dezember 2020 Blatt: 49 
 

Beschluss: 
Lfd. An-  Beratungsgegenstand - Beschluss 
Nr. wesend  für/gegen 

 

  Die Verwaltung hat nun einen alternativen Vorschlag in der Art erarbeitet, dass das 
Wasser bereits in der Timesstraße mit einer Entwässerungsrinne in den  
öffentlichen Kanalschacht geleitet wird. Es gibt Bedenken, dass es bei Alternative 
1 zu einem Rückstau kommen könnte. Des Weiteren kann mit dieser Rinne das 
eigentliche Problem behoben werden. Fließt das Wasser in die Rinne und dann in 
den Kanal, wird es nicht mehr dazu kommen, dass das Wasser in Richtung der 
Schnörrleinsmühle fließt. Hierzu werden Angebote eingeholt. o. A. 

  Kanalspülungen 

  Bgm. Mann berichtet, dass aus gleichem Grund die Kanäle untersucht und gespült 
wurden. Es fielen für die Kanalspülung „Timesstraße“ Kosten i.H.v. 1.134,60 € an. 

  Auch in der Waldstraße wurden die Kanäle gespült, weil auch dort nach einem 
Starkregen das Wasser über die Straße lief. Für die Kanalspülung „Waldstraße“ 
fielen Kosten i.H.v. 378,28 € an. o. A. 

  Notstromaggregat  

  Bgm. Mann teilt dem Gemeinderat mit, dass der Probelauf für das 
Notstromaggregat ohne Probleme durchgeführt wurde und dies einsatzbereit ist. o. A. 

  Projekt Nigeria  

  Bgm. Mann informiert den Gemeinderat, dass eine Sammlung für eine neue 
Schule in Nigeria durchgeführt wird. Er fragt den Gemeinderat, ob die alten 
Schulmöbel für diesen Zweck zur Verfügung gestellt werden könnten. Der 
Gemeinderat spricht sich für diese Spende aus. o. A. 

  Mietvertrag TSV Mistelbach 

  Bgm. Mann erläutert, dass sich der Gemeinderat in der nichtöffentlichen Sitzung 
mit dem Mietvertrag des TSV Mistelbach beschäftigen wird und auch darüber, ob 
die Maßnahme verlängert werden soll. Derzeit findet kein Unterricht im Sportheim 
statt, es gibt aktuell einen positiven Corona-Fall in der 4. Klasse.  

  Bgm. Mann bedankt sich ausdrücklich beim Bauhof, den verantwortlichen im TSV 
Sportheim, Lukas Höhn und Alexander Baumann, für die nötigen durchgeführten 
Arbeiten.  o. A. 

  zu TOP 4: 

  Sonstiges 
  ________ 

  Neue Beschilderung „Trögersgasse“ 

  Gemeinderat Herath erkundigt sich nach der Sachlage der Beschilderung und wer 
in diesem Bereich für den Räumdienst zuständig ist. 

  Bgm. Mann teilt mit, dass die Beschilderung eingetroffen ist. Wegen dem 
Räumdienst/Pflicht erkundigt er sich in der Verwaltung. Sobald er eine Auskunft 
diesbezüglich hat, teilt er es mit. o. A. 
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  CO 2 Messgeräte 

  Gemeinderat Herath fragt nach der Förderfähigkeit von Luftreinigungsgeräten. 

  Bgm. Mann führt aus, dass dies nur für nicht zu lüftende Räume gilt. Lt. Schulleiter 
Komor, kommt dies für die Schule Mistelbach nicht in Frage. o. A. 

  Umplanung Friedhof 

  Gemeinderat Licha teilt mit, dass die Umgestaltung am Friedhof als Projekt am 
Laufen ist und die neue Planung angestoßen wurde.  
Das Projekt soll 2021 beginnen. o. A. 

73 11 zu TOP 5: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung vom  
19. Oktober 2020 

  ______________________________________________________________ 

  Die Niederschrift wird genehmigt. 11 : 0  


